

---

# ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК МЕХАНИЗМ АНТИКРИЗИСНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ВЛАСТИ И БИЗНЕСА (ВЫСТУПЛЕНИЕ)

Галина Сульдина\*

Государственно-частное партнерство является для российской практики достаточно известным явлением. Еще в дореволюционной России, а затем и в советской России использовались формы государственно-частного партнерства, в том числе концессионные соглашения, в различных отраслях и сферах экономики. Причем концессионные соглашения использовались в качестве государственной политики.

Возрождение отношений государственно-частного партнерства в современной России продиктовано его значением как важнейшего антикризисного механизма государственной политики, направленной на совершенствование управления социальной и производственной инфраструктурой, стимулирование инновационной деятельности, создание условий для реализации различных программ и проектов, имеющих общегосударственное стратегическое значение. В условиях кризиса в государственно-частном партнерстве особо очевидна ведущая роль

государства, а развитие инфраструктуры является одной из приоритетных социально-экономических задач.

В связи с чем для России важную роль приобретает формирование и реализация такой системы взаимодействия власти и бизнеса, которая позволяет преодолеть спад в различных сферах жизнедеятельности общества и достичь устойчивого состояния развития. Государственно-частное партнерство служит тем инструментом, которое компенсирует провалы государства и рынка в условиях кризиса.

Государственно-частное партнерство как интеграция государственных и бизнес-структур является тем антикризисным механизмом, который соединяет государственную собственность, ресурсы отечественного и иностранного капитала, использование передовой техники, инновационных технологий, современной культуры производства, инновационных форм управления.

---

\* Сульдина Галина Алексеевна,  
профессор кафедры государственного управления и права МГИМО(У) МИД России